

今年严查恶意囤积哄抬物价

德州市物价部门从三方面着手全力稳定物价

本报2月28日讯(记者 杨金涛 董传同) 2月28日,记者从德州市物价工作会议上获悉,物价部门将强化措施,从六个方面做好今年的物价工作。其中,强化价格调控监管,全力稳定市场物价,被放在了今年物价工作的首位。

去年以来,德州市经济继续保持平稳较快发展,但是经济运行中也存在一些不确定因素、不稳定因素。体现在价格上,CPI从

2009年11月开始上涨,到2010年底,呈现前稳后高、温和加速的态势。近一段时期,CPI的逐月攀升更是引起了各方面的高度关注。

“稳定物价,是今年德州第一位的、重中之重的工作任务。”德州市物价局负责人强调,稳定物价不仅是个经济问题,也是民生问题、政治问题。为达到稳定物价的目标,物价部门须从如下几个方面着力:一是要强化价格监测监管,及时发现、跟踪、报

告、预警价格异常波动问题,加大巡查力度,搞好事前防范,依法查处恶意囤积、哄抬物价等违法行为;二是要强化价格监控手段,强化经济调控和市场监管,强化成本调查监审手段,强化舆论引导;三是要完善价格监控机制,进一步完善各项价格调控预案和应急预案,完善物价上涨与提高困难群众生活补贴和保障标准联动机制,确保困难群众基本生活。

另外,今年物价部门还将从推进资源环境价格改革,规范市场价格秩序,探索放开价格的监管,深化价格公共服务,加强物价队伍建设等五方面加强物价工作。

稳妥推行居民用电、用水阶梯式价格改革,推进供热计量收费,落实差别电价,进一步完善服务业用水、电、气与工业同价政策,继续减轻群众医药负担,落实基本药物全省统一价格,这些惠民的实事都将走上物价工

作的议事日程。

物价部门将重点组织对农民建房、检验检疫、婚姻登记、殡葬服务等涉农收费以及化肥价格、粮食收购价格检查。继续开展收费治理整顿工作,对行政事业性收费,经营性收费进行清理整顿,对破坏经济的乱收费从严查处。继续整顿规范教育收费,全面清理规范中小学服务性收费和代收费,规范学前教育收费、考试培训收费等收费行为。

交警进校园

2月25日,武城县交警大队深入辖区中小学校开展交通安全宣传教育“春风行动”,通过发放宣传材料、上交通安全课、讲解交通事故案例、摆放交通事故展板等形式,提醒学生们上学、放学要注意交通安全。

本报通讯员 王玉磊 任雪莹 摄



短消息

商务局四支分队抓招商

重点引进过千万美元的大项目

本报2月28日讯(记者 王宗吉) 为全力推进招商引资工作,德州市商务局今年专门成立了日韩、中国港台、欧美及境外上市、现代服务业等四支专业招商小分队。

据了解,四支专业小分队由专业骨干人员组成,各小分队既各有侧重,又相互配合、资源共享,确保每个招商小分队每年至少引进一个投资过千万美元的大项目。同时,对招商引资任务进行层层分解,增强招商引

资的积极性和主动性;搞好产业对接,围绕德州市提出的十大现代产业,掌握各县市区和开发区各自产业优势、特点,瞄准世界500强中与德州市产业有对接可能的大企业大财团开展招商;主动对接商务部投资促进局、省商务厅投资促进中心和有关招商处室、省政府6个驻外机构,以及沿海几市的招商机构,进一步加强联系,广泛收集招商线索,开展项目对接。

2011,五大活动促就业

5月、9月、11月,高校毕业生就业服务活动将相继启动

本报2月28日讯(记者 董传同 通讯员 牟永来) 德州市人社局组织安排“就业援助月”等五大公共就业人才服务专项活动,集中为劳动者和用人单位提供有针对性的就业服务。

春节期间已经举办了“就业援助月”活动,当前正在开展“春风行动”等系列就业活动,这些活动以进城务

工的农村劳动力为重点对象,促进农村劳动力转移就业,缓解当前企业“招工难”问题。

5月,以高校毕业生为重点对象,人社局将联合工会和工商联组织等共同开展“民营企业招聘周”活动,发挥民营企业就业主渠道作用,促进高校毕业生就业。9月,以离校未就业应届高校毕业生为重点对

象,人社局将联合高校部门开展“高校毕业生就业服务月”活动,提供信息登记、岗位招聘、见习培训和困难援助。

11月下旬,以2012届高校毕业生为重点对象,人社局将联合教育部门共同开展“高校毕业生就业服务周”活动,提供就业信息、政策咨询、就业指导等服务。

司法调解成功率超97%

德州司法部门去年化解纠纷23000余件

本报2月28日讯(记者 高倩倩 通讯员 刘法泉) 记者从德州市司法行政工作会议上了解到,2010年共化解较大、复杂矛盾纠纷23000余件,调解成功率达97%以上。2010年,共办理较大法律服务事项24200余件,避免经济损失1.21亿

元。2011年,司法行政机关将建立完善集纠纷搜集、研判、预警于一体的信息化网络系统和应急处置、联动联调、考核严惩工作机制,不断向行业调解、专业调解、社会调解延伸,切实提高矛盾纠纷化解效能。